

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Год издания 29-й

№ 262 (9082)

ЧЕТВЕРГ

5

НОЯБРЯ 1953 г.

Цена 20 коп.

Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов за выполнение и перевыполнение пятого пятилетнего плана, за дальнейший подъем благосостояния советского народа, за построение коммунизма в СССР!

(Из Призывов ЦК КПСС к 36-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

Забота о благе народа — закон для нашей партии и правительства

Приближается великий праздник — 36-я годовщина Октябрьской социалистической революции. Эту знаменательную для нашей Родины, для всего прогрессивного человечества дату советские люди встречают в обстановке огромного трудового и политического подъема.

Никогда еще наша Родина не была столь великой и могучей, полной жизненных сил и творческой энергии, как в настоящее время. Стали неопределимы все — в морально-политическом единстве советского общества, в нерушимой дружбе народов, в пламенном патриотизме советских людей, их монолитной сплоченности вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

Политика Коммунистической партии полностью отвечает жизненным интересам народа и пользуется безграничной поддержкой всех советских людей.

Для нашей родной партии первой заботой и важнейшей задачей всегда было неуклонное и систематическое повышение жизненного уровня народа, возможно более полное на каждом этапе развития удовлетворение его материальных и культурных потребностей.

Именно для этой цели осуществлялось в нашей стране первоочередное и устойчивое развитие тяжелой промышленности — основы основ социалистической экономики. Взяв 28 лет тому назад курс на индустриализацию страны, партия тем самым обеспечила создание условий для невиданного в истории быстрого подъема благосостояния трудящихся.

Советский народ, руководимый мудрой Коммунистической партией, добился огромных успехов в развитии тяжелой промышленности. За последние 28 лет — исторически очень короткий срок — продукция нашей тяжелой индустрии выросла примерно в 55 раз. Одновременно все более повышается благосостояние советских людей. С 1925 по 1953 год производство предметов потребления в СССР увеличилось примерно в 12 раз. Таких темпов не знает ни одна капиталистическая страна.

Непрерывно увеличивается производство товаров народного потребления во всех республиках нашей страны. В Узбекистане в 1952 году, по сравнению с довоенным 1940 годом, возросло производство хлопчатобумажных тканей в два раза, шелковых тканей — почти в 3 раза, бельевой трикотаж — в 4,5 раза, консервов — в 2 раза, кондитерских изделий — на 26 проц.

Но достигнутый к настоящему времени в Советском Союзе объем производства предметов потребления нас не может удовлетворить. Теперь, когда под народное хозяйство страны подведена могучая материально-техническая база, наше государство, продолжая всемерно развивать тяжелую индустрию, имеет возможность круто поднять производство предметов народного потребления, и в течение двух — трех лет резко повысить обеспеченность населения продовольственными и промышленными товарами.

Поставив эту неотложную задачу, Коммунистическая партия и Советское правительство, у которых слова никогда не расходились с делом, за последнее время приняли ряд мер, направленных на дальнейшее повышение материального благосостояния народа. Неуклонно претворяются в жизнь решения пятый сессии Верховного Совета СССР и сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Определены конкретные задания по дальнейшему развитию промышленности и улучшению качества товаров для населения. Уже в 1953 году продукция легкой промышленности нашей страны продовольственных товаров по сравнению с 1952 годом увеличится на 22 процента. В нынешнем году дополнительно, сверх ранее намеченных планов, поступит товаров для продажи населению на 37,2 миллиарда рублей. Все более будет возрастать поток товаров народного потребления в последующие годы.

Каждый советский человек в любом уголке нашей страны повседневно ощущает заботу Коммунистической партии и правительства о благе народа.

Сегодня в нашей газете выступают трудящиеся Узбекистана — старший вальцовщик металлургического завода

Шамси Нурутдинов, колхозник сельхозартели имени Пушкина, Самаркандского сельского района, Джанбар Алиев, агренский шахтер Ф. Писковский, мать-героиня Мунаррам Гулмова. На примере своих семей показывают они, как растет благосостояние советских людей, как из года в год улучшается их жизнь. С гордостью говорят они о своей чудесной Родине, о славно Коммунистической партии и Советском правительстве, для которых благо и счастье народа — превыше всего.

В то время, как в Советском Союзе и странах народной демократии неуклонно повышается жизненный уровень народа, в капиталистических странах миллионы трудящихся обречены на голод, нищету и вымирание. Имperialизм — это безудержная эксплуатация рабочего класса и трудового крестьянства, горе и муки для простых людей. В капиталистических странах непрерывно растет безработица — этот страшный бич трудящихся. В 12 основных странах Западной Европы, по официальным данным, число полностью безработных в 1948 году составило 2 миллиона 959 тысяч человек, а в апреле 1953 года — 4 миллиона 300 тысяч человек, т. е. на 45 процентов больше. В США в 1952 году насчитывалось 3 миллиона полностью и 10 миллионов частично безработных. Во всех капиталистических странах резко сократились размеры народного потребления.

В ужасающих условиях живут трудящиеся колониальных и зависимых стран. В результате хозяйничанья империалистов в экономических отсталых странах там свертывается национальная промышленность, приходит в упадок сельское хозяйство, разоряется крестьянство, увеличивается количество безработных. В Индии, например, насчитывается 50 миллионов человек, не имеющих постоянного заработка, в Индонезии — 15 миллионов, в Ираке — миллион. Ради получения максимальной капиталистической прибыли монополии обрекают на гибель миллионы людей.

Только при социализме возможны непрерывное и все возрастающее развитие производительных сил, неуклонный рост материального благосостояния народа. Основатель нашего государства великий Ленин указывал, что только с социализмом начнется быстрое, действительно массовое, при участии всех населения, движение вперед во всех областях общественной и личной жизни. 36 лет советской власти блестяще подтвердили это.

В великой советской стране, где целью производства является не прибыль, а обеспечение максимального удовлетворения растущих материальных и культурных потребностей всего общества, неуклонно растут реальная заработная плата рабочих и служащих, доходы крестьян, систематически снижаются цены на товары, повышается покупательная способность населения. На новом мощном подъеме находится наша страна. Осуществление намеченной партией и правительством программы крутого подъема сельского хозяйства, производства товаров народного потребления обеспечивает дальнейшее повышение уровня жизни нашего народа. С огромным энтузиазмом советские люди осуществляют эту величайшую программу. С большим воодушевлением восприняли они октябрьский Призыв Центрального Комитета нашей партии.

Трудящиеся Советского Союза! Обеспечим претворение в жизнь политики Партии и Правительства, направленной на решительное повышение уровня жизни рабочего класса, колхозного крестьянства, всего нашего народа! Добьемся крутого подъема производства товаров народного потребления!

Узбекский народ, как и все народы социалистической Родины, под руководством Коммунистической партии будет и впредь самоотверженно трудиться над осуществлением великих задач коммунистического строительства.

День Советского Узбекистана

Текстильщики выполнили предоктябрьские обязательства

Коллектив Ташкентского текстильного комбината имени Сталина, выступивший инициатором предоктябрьского соревнования, значительно раньше срока выполнил десятилетнюю производственную программу по выпуску валовой продукции. В октябре сверх задания, за счет собственного сырья, выработано 281 тысяча метров готовых и 254 тысячи метров суровых тканей, более 100 тысяч катушек хлопчатобумажных ниток, около 20 тысяч мотков вышивальных ниток «эмудие».

Среди текстильщиков с каждым днем все шире разгорается социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана.

Октябрьские Призывы ЦК КПСС, постановления партии и правительства о расширении производства и улучшении качества промышленных и продовольственных товаров вызвали среди работников комбината новую волну трудовой активности. Неся вахту в честь великого праздника, тысячи ткачей, прядильщиц, инженеров и техников выснавают внутренние резервы для дальнейшего повышения производительности труда и оборудования, увеличения выпуска продукции, улучшения качества и снижения себестоимости.

Передовые производственники комбината достигли в предоктябрьские дни высокой производительности труда. Среди них знатная ткачиха Н. Мансурова, прядильщица М. Пулатова, Т. Ермаханова, мотальщица Э. Нурынова, сновальщица Т. Лонгина, роничница Г. Кондратьева, и многие другие. Около 2 тысяч рабочих и работниц встречают знаменательную дату досрочным завершением годового задания.

В эти дни самоотверженно трудится коллектив прядильно-ткацкой фабрики № 2, выработавшей на 62 тысячи метров суровых тканей и 300 тонн пряжи больше, чем предусматривалось социалистическими обязательствами.

Многотысячный коллектив текстильщиц делает все для того, чтобы с честью выполнить поставленные перед ним задачи, — дать больше добротных, красивых и дешевых тканей для населения.

Годовой план — досрочно

ЯНГИ-ЮЛЬ (Корр. «Правды Востока»). Коллектив Янги-Юльского мясокомбината выполнил свое социалистическое обязательство — завершить к 36-й годовщине Великого Октября годовую программу выпуска продукции. Сверх годового плана уже дано на 177 тысяч рублей мяса и колбасных изделий.

Высоких показателей в предоктябрьском соревновании достигли передовики производства Гапар Кадыров, Нарходжа Абдураимов, Мария Галикина, Михаил Алексеев, Максуда Салихова и многие другие, ежедневно перевыполняющие задания в полтора раза.

Среди рабочих и специалистов комбината развернулось соревнование за то, чтобы до конца года дать населению городов республики еще на 600 тысяч рублей высококачественных изделий.

На комбинате проделана большая работа по повышению сортности продукции. За истечение 10 месяцев выпуск первосортных колбас, сосисок, сарделек повысился на 30—35 процентов против плана. Вместе с тем снижена на 2,5 процента себестоимость продукции.

Комбинат начинает выпускать мясные полуфабрикаты — котлеты, московскую поджарку, шашлык и рагу.

Сейчас расширяют и механизмируют колбасный, жировой и другие цехи, что даст возможность в будущем году увеличить выпуск мяса и мясных изделий на 1 миллион рублей, а в 1955 году — в полтора раза против нынешнего года.

Доска Почета

За досрочное выполнение государственного плана хлопкозаготовок на республиканскую Доску почета занесены:

Гузарский район, Кашка-Дарьинской области (секретарь райкома партии т. Суяров, председатель райисполкома т. Аманов, секретарь райкома комсомола т. Зиявуддинов).

Яккобагский район, Кашка-Дарьинской области (секретарь райкома партии т. Мукумов, председатель райисполкома т. Махмудов, начальник районного управления сельского хозяйства и заготовок т. Набиев, секретарь райкома комсомола т. Узакон).

ХЛОПОК СВЕРХ ПЛАНА

КОШ-КУПЫР (Хорезмская область), 4 ноября. (УзТАГ). Успехами в труде встречают всенародный праздник хлопкоробы колхозов Хайраватского сельсовета. Первыми в Кош-Купырском районе они выполнили годовую план хлопкозаготовок. Высоких показателей в предоктябрьском соревновании добились хлопкоробы сельхозартели «Сталиград».

С каждого из 715 гектаров они собрали по 23 центнера отборного и первосортного хлопка. Сверх плана колхоз «Сталиград» вывез уже на заготовительный пункт 160 тонн сырья. Десяти сборщиков колхоза выполнили две-три сезонных нормы.

Трудовой героизм проявили колхозники Анибаби Худайбергенова и Саодат Джуманиязова, сдавшие на весы по десять тонн сырья.

Сто тонн хлопка сверх плана сдал государству колхоз имени Ворошилова. Лучших показателей в этом колхозе достигла бригада Нуруллаева. С каждого из пятидесяти гектаров она собрала по 35 центнеров хлопка, более чем вдвое превзойдя показатели прошлого года.

Навстречу празднику

ХАЛКАБАД (Кара-Калпакская АССР), 4 ноября. (УзТАГ). Соревнуясь за достойную встречу 36-й годовщины Великого Октября, многие механизаторы первой Куйбышевской МТС добились высоких показателей в использовании техники.

Пример в труде показывает водитель трактора коммунист Сайтимет Гульманов. Годовое задание он перевыполнил более чем в два раза. Присутствуя в алевской пахоте, передовой водитель объяснил, как надо работать, чтобы получить высокий агротехнический урожай.

Достойно встречают праздник рулевники Гани Матиев, Туребай Утемураев, Джанабберген Худайбергенов. На счету у каждого из них по 8—9 тысяч гектаров обработанных площадей.

В дни предпраздничного соревнования значительно перевыполняют задания все трактористы машинно-тракторной станции.

Трудовые успехи машиностроителей

ЧИРЧИК. (По телефону). Коллектив Среднеазиатского завода химического машиностроения досрочно выполнил свои социалистические обязательства. Встреча славную годовщину Великого Октября, коллектив сборочно-компрессорного цеха (начальник цеха т. Сидоренко) выпустил сверх плана 8 машин. По трем видам компрессоров цех досрочно завершил годовой план.

Высокие показатели характеризуют работу бригады слесарей т. Хаирова и участка, возглавляемого мастером т. Мухамеджановым, которые перевыполнили свои социалистические обязательства. В этом цехе освоена и выпущена новая машина — турбогазодвигатель для металлургической промышленности.

Работники цеха шпирпотреба сдали сверх плана на много тысяч рублей столовых приборов.

Досрочно выполнили свои обязательства литейный, инструментальный и другие цехи. Более 500 человек рабочих — передовиков производства завершили по полторы, две и три годовых нормы. Свыше 100 рабочих выполнили свои пятилетние задания. Многооточник инструментального цеха Борис Осов, слесарь-лабальщик этого же цеха Иван Горшков, баббитоалюминий Иван Мешков за последние три года выполнили 10 годовых норм. Котельщик т. Бороздин, шлифовщик т. Елисеев, токарь Федор Еремюк выполнили по 9 годовых норм.

Большую экономию дало внедрение предложений заводских рационализаторов. Мастер ремонтно-механического цеха завода В. И. Зяйд недавно осуществил ценное предложение по шлифовке клинчат, которое дало экономии 25 тысяч рублей в год. Технолог Г. Коваль в течение 8 месяцев этого года внес свыше 30 рационализаторских предложений. Внедрение их в производство дает в год более 60 тысяч рублей экономии.

Для предпраздничной торговли

Все новые и новые партии промышленных товаров для трудящихся столицы поступают в эти дни на базы различных торговых организаций. Не задерживаясь на базах, они направляются в магазины.

К предпраздничным дням мы получили для продажи населению на 3.300 тысяч рублей только шерстяных тканей — сукна на костюмы, драпа на пальто, шерсти на женские платья, — сообщил сотрудник «Правды Востока» начальник торгового отдела Ташпромпрома Мухамед Абдулжалилов. — Получили много новов, обуви. С Буденновского флангового завода (Украина) поступил вагон посуды, из Тулы — вагон самоваров. В магазинах передано до 30 тысяч метров разнородного шпательного полотна, на 100 тысяч рублей «эмудие», на 62 тысячи рублей толя. В магазинах сейчас большой выбор хозяйственных товаров, в частности алюминиевой, оцинкованной и эмалированной посуды, бытовых электроприборов.

Растет спрос на товары культурно-бытового обихода

Непрерывно растет спрос сельского населения республики на товары культурно-бытового обихода, и промышленные страны все в большей мере удовлетворяют этот спрос.

Сельские и районные культмаги Узбекистана продали в прошлом году 2 тысячи мотоциклов, а в нынешнем году продано их до 4 тысяч. Почти вдвое больше прошлогоднего — до 74 тысяч будет продано сельскому потребителю велосипедов, в полтора раза больше радиоприемников, вдвое больше пистолетов, патефонов, швейных машин. На 40 миллионов рублей больше, чем в прошлом году, составят оборот культмагов Узбекистана по продаже политической, художественной, сельскохозяйственной и научно-популярной литературы.

Расширяется сеть культмагов на селе. В этом году было открыто еще 39 таких магазинов.

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР по дню XXXVI годовщины Великой Октябрьской социалистической революции награждает орденами и медалями за выслугу лет в Советской Армии и Военно-Морских Силах большую группу генералов, адмиралов, офицеров, а также старшин, сержантов и матросов сверхсрочной службы.

НОВАЯ ГАЗЕТА

3 ноября в Москве начала выходить новая газета «Советская торговля», орган Министрства торговли СССР.

В первом номере газеты опубликована статья А. И. Минюна «Теснее сплывем с народом». В газете помещены также статьи, сообщения и беседы с руководящими работниками местных торговых организаций, директорами магазинов, работниками прилавка, покупателями.

В номере много фотоснимков. Газета «Советская торговля» будет выходить три раза в неделю четырехколоночными номерами формата газеты «Правда».

Всесоюзное совещание работников промышленности продовольственных товаров

3 ноября в Москве закончилось Всесоюзное совещание работников промышленности продовольственных товаров.

Участники совещания обсудили доклад Министра промышленности продовольственных товаров СССР В. П. Зотова о дальнейшем развитии промышленности продовольственных товаров, расширении ассортимента и улучшении качества продуктов питания.

Министр тов. Зотов детально изложил задачи, стоящие перед промышленностью в деле осуществления крутого поворота в расширении производства продовольственных товаров, улучшения их качества и ассортимента, и подробно остановился на мероприятиях, обеспечивающих выполнение Постановления Совета Министров СССР и Центрального Комитета КПСС «О расширении производства продовольственных товаров и улучшении их качества».

По всем отраслям промышленности продовольственных товаров намечается широкий план строительства новых предприятий, оснащение их новейшим оборудованием, а также проведение мероприятий по автоматизации и механизации процессов производства. На ближайший 2—3 года намечается строительство 144 предприятий по переработке мяса, 720 маслоделательных, сырдельных заводов и предприятий первичной переработки молока, 372 хлебопекарных и механизированных пекарных, рас-

фасовочных цехов при мельзаводах в крупных промышленных центрах, а также значительно увеличивается мощность других отраслей промышленности продовольственных товаров как за счет строительства новых предприятий, так и реконструкции действующих предприятий.

Докладчик указал на недостатки в работе отдельных отраслей промышленности, неполное использование оборудования и имеющиеся значительные резервы на многих предприятиях.

Тов. Зотов подчеркнул, что долг всех работников предприятий промышленности продовольственных товаров — ликвидировать недостатки в работе, мобилизовать все силы на выполнение и перевыполнение заданий по значительному увеличению выработки продуктов питания, настойчиво добиваться повышения их качества и тем самым обеспечить в ближайшие годы обилье высококачественных продовольственных товаров в нашей стране.

В прениях по докладу выступило 59 человек.

В работе совещания приняли участие Председатель Совета Министров СССР товарищ Г. М. Маленков, Секретарь ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев, Заместитель Председателя Совета Министров СССР товарищ А. И. Минюна, Секретарь МК КПСС товарищ Н. А. Михайлов. (ТАСС).



Передовики социалистического соревнования, награжденные Почетными грамотами Верховного Совета Узбекской ССР. Слева направо: Берди Мамедиев — водитель хлопкоуборочной машины 1-й Шахрисабзской МТС, Кашка-Дарьинской области; Минг-ой Кадырова — сборщица хлопка колхоза им. Ахунбаева, Денгуского района, Сурхан-Дарьинской области; Марьям Декханбаева — сборщица хлопка колхоза им. Молодова, Калининского района, Ташкентской области. (Фотолитература УзТАГ).

РАСТЕТ БЛАГОСОСТОЯНИЕ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ

ВСЕ — ДЛЯ БЛАГА ЧЕЛОВЕКА

Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно заботятся об улучшении жизни народа. В нашей стране все делается для блага человека. Постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС, решения, принятые партией и правительством об увеличении производства и улучшении качества промышленных и продовольственных товаров, о дальнейшем развертывании советской торговли, — новое яркое тому свидетельство.

С каждым днем жизнь советских людей становится лучше и веселее. Если человек у нас работает честно, то он по справедливости вознаграждается за свой труд. Из года в год растут заработки рабочих и вместе с тем снижаются цены на продукты питания, одежду и другие предметы народного потребления.

О том, как мы живем, я хочу показать на примере своей семьи.

Я еще молодой рабочий. На Узбекский металлургический завод пришел в 1947 году, не имея никакой специальности. Меня вырвали из детского дома, ставший для меня родным, заводской коллектив. Поставили меня сначала на самую простую операцию — «правильником» на холодильник в прокатном цехе. Товарищи заботились о том, чтобы я приобрел специальность. Терпеливо и настойчиво учили меня сложному искусству металлурга.

Я приловчился все силы, чтобы оправдать доверие своих товарищей.

Вскоре меня перевели подручным вальцовщика. Что ни месяц — заработная плата увеличивалась. Когда я учился, то был на иждивении брата и матери. А теперь сам вполне могу прокормить семью. С братом Саидом, который тоже работает на заводе, решили мы перевести мать и младшего брата из Самарканда в Беговат. Заводской комитет предоставил нам допосредочную сумму на постройку дома, и когда он был готов, все семья поселилась в нем. Для нас сделали все, чтобы мы хорошо и удобно устроились, в частности отвели землю под огород и сад.

Сад женился и теперь живет отдельной семьей, а мы с матерью растим и учим Саида, младшего моего брата, который ходит в шестой класс.

Средний мой заработок ежемесячно составляет 1300—2000 рублей. Кроме того, за перевыполнение норм я получаю прогрессивную оплату, премии и т. д. За последнее время мы приобрели радиоприемник, обстановку для квартиры, одежду.

Наша семья — обычная рабочая семья. В полной достатке живут и мои товарищи по цеху — вальцовщик Ишмаилов Аликюлов, Ядгар Юсупов, И. В. Иппи, сварщик Таштемир Абдулов и многие другие. Рузмет Гаибазаров, Ирка Туракулов, например, с помощью государства, так же, как и мы, построили дома, обзавелись хорошей обстановкой.

Каждый год на завод прибывает новое пополнение металлургов. Их встречают радушно, приветливо, стараются

быстро включить в кипучую жизнь коллектива. В прошлом году, например, в наш цех пришло пополнение из ремесленного училища Москвы. Молодым рабочим предоставили квартиры, работу по специальности, обеспечили их всем необходимым.

Сейчас я работаю старшим вальцовщиком. В одной бригаде со мной трудятся бывшие воспитанники ремесленного училища. Радуется и воспитатель, который предоставляет им со своей стороны необходимые условия.

Родина заботится о том, чтобы каждый человек стал мастером своего дела. Взять, например, Виктора Громова. За короткое время своим инициативным и по-настоящему хозяйским отношением к работе он сумел завоевать авторитет у старых, опытных рабочих цеха. Ежемесячно Громов перевыполняет план, и дает только высококачественную продукцию.

Наша жизнь так быстро идет вперед, что можно остаться, если не будешь обогащать себя знаниями. Поэтому я и мои товарищи обращаем серьезное внимание на учебу, на совершенствование мастерства. В нашей стране созданы все условия не только для труда, но и для образования. К услугам рабочих завода — библиотека, клуб, кино и т. д. Многие из нас повышают свой культурный, общеобразовательный и политический уровень в сети партийного и комсомольского просвещения. На заводе созданы кружки технического обучения, курсы повышения квалификации.

Я занимаюсь на курсах мастеров. Опытные производственники, инженеры передают нам свои знания.

Рабочие нашего завода хорошо трудятся и культурно отдыхают. Десятки рабочих ежегодно бывают в домах отдыха и санаториях. Трудно, пожалуй, найти в нашем цехе человека, который не побывал бы по путевке завода в доме отдыха. При заводе имеются лесные ясли, столовая, магазины.

Основное внимание обращается на то, чтобы обеспечить дальнейшее улучшение снабжения рабочих продуктами питания, одеждой, обувью и т. д. И мне, как депутату Беговатского горсовета, приходится заниматься этими вопросами. Мы стараемся сделать так, чтобы рабочие могли купить все необходимое в своем магазине, не выезжая в город.

Когда хорошо живешь, то и работа спорится. Радушно сознавать, что все созданные тобой идет на удовлетворение растущих потребностей советских людей, украшает их жизнь, укрепляет могущество любимой Родины.

С энтузиазмом трудятся наши рабочие. Широко развернув социалистическое соревнование за достойную встречу 36-й годовщины Великого Октября, коллектив нашего цеха досрочно выполнил октябрьскую программу и выдал сверх плана около тысячи тонн высококачественного сортопродукта.

Шамси НУРУТДИНОВ,
Старший вальцовщик Узбекского металлургического завода.



Передовая работница Ташкентского фармзавода Мария Савельевна Васильева и подруги примеряют новое шерстяное платье. На снимке: Мария Савельевна примеряет платье в ателье мод артели имени Ленина. Слева — подруга Васильева — Валентина Успенская. Справа — закройщица Н. С. Нондратьева. Фото А. Палехова.

Счастье колхозной жизни

Пожилые колхозники нашей сельхозартели любят вечер, после трудового дня, посидеть час-другой в чайхане, что расположено в центре колхозного поселка. За чайной чашкой они обмениваются мнениями о событиях в стране и за рубежом, о которых узнали из газет или по радио. Беседа становится особенно оживленной, когда разговор заходит о колхозных делах — о том, на каких участках получен наиболее высокий урожай хлопка, винограда, овощей, о планах МТС, намеченной к будущему году широкой механизации обработки полей, о намерениях агронома Курбана Хаджиева расширить колхозную пашню.

В один из осенних вечеров беседа колхозников была прервана неожиданным событием. Мимо чайханки медленно проходил мощный гусеничный трактор, за которым тащился огромный планировочный механизм. На глазах у тех, кто находился в чайхане, центральная колхозная улица преобразилась. Там, где только что возвышались бугры и ухабы, простерлась ровная, как стрела, дорога. Потом стали прибывать самосвалы, груженные тоннами только что пригтовленной смеси гудрона, песка и гравия.

Строилась новая дорога, связывающая колхоз с городом, дорога, по которой скоро пойдут машины с хлопком, овощами, виноградом, фруктами и другими продуктами артельного производства.

Долго в этот вечер длилась беседа в чайхане. Люди говорили о чудесных переменах, которые произошли в жизни колхозного поселка. Вспомнили и прошлое. Безрадостной, темной и глухой была здесь жизнь до революции. Подавляющее большинство жителей поселка было малоземельным и влачилось жалкое существование. Крестьянин, имевший надел земли в 1—2 талана, не в состоянии был содержать семью. Многие после уборки нищенского урожая уходили в город на заработки. Грамотных в поселке не было. Влезали косилки людей... Помню, после этой беседы я возвратился домой. На улицах горели лампы Ильича. Яркое светилось окно в домах колхозников, в клубе, в помещении правления артели. Было очень оживленно. Из города прибыло несколько легковых автомашин. В одной из них приехали студенты самаркандских вузов, которые готовятся стать врачами, педагогами, агрономами. Вчерашний ча-

бан, кетменчик, тракторист — сегодня студент университета, института. Теперь мы не удивляемся этому, ибо образование стало достоянием народа. У нас в кишлаке учится 440 детей колхозников. Во многих семьях считается сейчас несметным богатством колхозник, получающий образование. Колхозники посылают своих детей в средние школы, а потом в вузы. Мой старший сын Шариф, например, окончив в школе семилетку, поступил в техникум и получил специальность землемера. Второй сын, Ибрагим, сейчас учится в 10-м классе. В будущем году он поедет в высшее учебное заведение.

О том, насколько увеличилась плата колхозной молодежи к знаниям, можно судить по такому факту. Сейчас около 70 человек из нашего колхоза учатся в техникумах и вузах Самарканда, Ташкента и Москвы. Десятки молодых колхозников стали уже специалистами высокой квалификации. Среди них врач Радия Курбанов, Нигмат Якубов, Тура Зарипов, агрономы Курбан Хаджиев, Химнат Асадов, Абдулла Наранев, педагог Асатулла Ибрагимов, Таппи Шарифов, Фахри Наранев.

С каждым годом становится все больше интеллигенции в колхозном кишлаке. Наша артель располагает крупным многоотраслевым хозяйством. Мы снимаем сорокацентнеровые урожаи хлопка, даем государству много фруктов, винограда, овощей, животноводческой продукции. На наших полях выращиваются олитный хлопчатник и семенная люцерна. Чтобы управлять таким большим и сложным хозяйством и удовлетворить растущие культурные запросы колхозников, требуется много образованных людей. И они у нас есть. В колхозах сейчас трудится около 50 человек, имеющих высшее и специальное среднее образование. В их числе — 10 агрономов, один зоотехник, один ветеринарный фельдшер.

Постоянные чудесные перемены произошли в нашем кишлаке. Прямая улица застроена новыми домами. Все они радиоприемники и электрифицированы. Вечерами колхозники идут в клуб, где имеются артельный зал на 500 мест и библиотека. Читателей приветливо встречает Шамсия Хаджиева. Окончив среднюю школу, она решила стать колхозным библиотекарем. За короткий срок Шамсия создала большую библиотеку, в ко-

торой 2200 томов политической, художественной и сельскохозяйственной литературы. Хаджиева проводит беседы о книжках, устраивает громкие чтения художественной литературы, сама разносит книги по домам. Энергичный работник, Шамсия Хаджиева сумела пробудить у многих колхозников интерес к чтению. Сейчас библиотека насчитывает 130 постоянных читателей.

Коллектив художественной самодеятельности готовит в клубе программу очередного концерта. На клубной сцене часто выступают ташкентские и самаркандские артисты. По наущению пригласили в кишлак недавно прислаженный в полном составе Ташкентский государственный академический театр, гастролирующий в Самарканде. Он понакал нам пьесу «Саадат». Многие колхозники часто выезжают в городской театр.

Закончили и культурно живут колхозники. В прошлом году доход артели составил более семи миллионов рублей. Многие семьи получили на трудодни по 15—20 тысяч рублей деньгами, по 2—3 тонны зерна и много других продуктов.

Большие доходы от общественного хозяйства получают члены сельхозартели на трудодни и в нынешнем году.

Значительные средства расходуют колхозники на приобретение предметов культурно-бытового обихода. В их личной собственности — десятки машин, мотоциклов. За последнее время члены артели приобрели около ста велосипедов. Они покупают столы, стулья, шифоньеры, мягкую мебель, картины, патефоны, радиоприемники, выписывают газеты и журналы.

Советская власть, Коммунистическая партия вывели узбекского крестьянина на светлый путь счастливой и радостной жизни, о которой он раньше, до революции, не смел и мечтать.

Больших успехов мы достигли. Но на этом не останавливаемся. Решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС вдохновляют нас на новые победы. Мы будем неустанно укреплять и развивать свое артельное хозяйство — основу дальнейшего повышения материального благосостояния колхозников.

Джаббар АЛИЕВ,
Колхозник сельхозартели имени Пушкина, Самаркандского сельского района.

БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ

У моих родителей было четверо детей. Старшая моя сестра пропала недолго: она умерла от голода. И это не было большим горем в семье, так как родители часто не знали, как прокормить детей. Об одежде и думать не приходилось — ходили мы, малыши, в похмостях. Да и на что мог рассчитывать мой отец, бедный дехкан, братишкиный на бав?

Так было до Великого Октября. А сейчас я даже не могу себе представить, что когда-то рождение ребенка было горем. У меня десять детей. И все они, от старшего Исмаила до совсем еще маленького Надира, счастливы в нашей большой семье.

Я часто думаю, что стало бы со мной прежде, да Револции. Конечно, ничего, кроме голода, кроме бесконечных хлопот по дому и вешних работ о том, чем накормить детей. А сейчас, благодаря советской власти, родной Коммунистической партии, я не только воспитываю детей, но и сама вот уже тридцать пять лет работаю, преподаю в школе. Я не могу представить себе жизни без этого радостного, благородного труда.

Растить и воспитывать детей мне помогает государство. Внимательно и заботливо следит оно за каждым шагом моих сыновей и дочерей. Сначала — детский сад, потом школа. Дворец пионеров, затем институт или техникум и, наконец, любимая работа. Таков путь моих ребят. Особой любовью в нашей семье пользуется профессия учителя. Старшая моя дочь Милбарада, получив образование, уже преподает в школе. Старший сын, Исмаил, тоже учителем и одновременно занимается на третьем курсе вечернего педагогического института. Зоя — студентка вузовского факультета. Батлар, Рихон и Хурсанд учатся в школе. Средняя дочь, Дильбар, поступает работать швейницей. Хуршида ходит в детский сад.

По вечерам мы собираемся вместе, делимся новостями. Раз в месяц, когда получаем зарплату, старшие устраивают семейный совет. Обсуждаем, что нужно приобрести. Бюджет у нас строгий — приносит получку муж, зарабатывает я, Исмаил, его жена. Зоя получает stipendiu. Ежемесячно пособие для детей выдает государство — я уже получила больше тридцати тысяч рублей пособий.

Планирую расходы. Мы учитываем нужды каждого. Детям в этом году справили новую одежду и обувь на лето и на зиму. Купили радиоприемник. Семикласснику Батлару подарили фотоаппарат — он начал заниматься в фотокружке Дворца пионеров. Каждый месяц покупаем книжные новинки — ведь у нас все учителя, все читают. А когда сделаем все необходимые покупки, у нас еще останется немалая сумма, которую регулярно откладываем на береговую сберегательную книжку, на свой семейный счет.

Разносторонняя помощь, которую оказывает нам государство. В прошлом году, например, был капитально отремонтирован наш дом.

Часто думаю я о своей материнской судьбе, о своем счастье. У меня две правительственные награды. Первую — орден Трудового Красного Знамени — я получила за работу в школе. А когда у меня родился десятый ребенок, Надир, мне присвоили почетное звание «Матери-героини».

Мой старший сын Исмаил готовится сейчас к вступлению в партию. Он много занимается, изучает исторические постановления, которые партия и правительство приняла в последние годы. С радостью читаем и обсуждаем мы эти постановления, находим слова которых проинспирирована заботой о благах советских людей, о том, чтобы как можно скорее и в самый короткий срок удовлетворить наши возрастающие потребности. Партия и правительство заботится о том, чтобы в стране было создано изобилие продуктов питания, предметов широкого потребления. Все это делается для народа, для миллионов простых труженников, для наших детей.

Мне хочется от всей души сказать спасибо родной партии, родному правительству за свою радостную судьбу, за счастье моей большой семьи.

Мунаррам ГУЛЯМОВА,
Мать-героиня, заслуженная учительница республики.

Увеличиваются неделимые фонды колхозов

МАРХАМАТ (Анджиданская область), (УзТАГ). Колхозы Мархаматского района, получая большие доходы от хлопководства и других отраслей общественного хозяйства, непрерывно пополняют неделимые фонды. Сейчас здесь нет такого колхоза, который отчислял бы в неделимый фонд менее полутора — трех миллионов рублей.

До семи миллионов рублей доведен неделимый фонд крупнейшего в районе хлопководческого колхоза имени Сталина, Мархаматского сельсовета. За счет средств, отчисленных в неделимый фонд, колхоз имени Сталина осуществляет в широких размерах строительство производственных и культурно-бытовых помещений, приобретает сельскохозяйственный инвентарь, расширяет животноводческие фермы, закупает минеральные удобрения, пополняет свой автомобильный парк. Более миллиона рублей артель израсходовала на сооружение клуба, оборудование родильного дома, строительство фундаментальных полевых станков.

Большое хозяйственное строительство ведет также колхоз имени Свердлова, неделимые фонды которого превышают 5 миллионов рублей.

ЦИФРЫ и ФАКТЫ

- ♦ За последние 23 лет производство предметов народного потребления увеличилось в нашей стране примерно в 12 раз.
- ♦ За время после 1947 года в СССР цены снижались в 6 раз, в результате чего общий уровень цен понизился более чем в 2 раза, а следовательно, и покупательная сила советского рубля более чем удвоилась.
- ♦ В 1953 году в стране будет выработано 5 миллиардов 300 миллионов метров хлопчатобумажных тканей, что в 2,4 раза превышает выработку 1913 года.
- ♦ Производство шелковых тканей в нашей стране в 1953 году по сравнению с 1933 годом возрастет в 15 раз и составит свыше 400 миллионов метров.
- ♦ Примерно в 30 раз по сравнению с 1913 годом возрастет в нынешнем году в нашей стране производство кожаной обуви.
- ♦ Сахара в СССР производится сейчас почти в 3 раза больше, а в 1956 году будет производиться в 4 раза больше по сравнению с до-революционной Россией.
- ♦ Коэффициент издеи у нас вырабатывается сейчас в 20 раз больше, чем в 1913 году.
- ♦ Все цензовая промышленность России произвела в 1913 году 104 тысячи тонн животного масла. В 1953 году в Советском Союзе промышленное производство животного масла составит 400 тысяч тонн, что в четыре раза превышает уровень 1913 года.

Миллионы рублей за сверхплановый хлопок

КАРШИ, (УзТАГ). В Карша-Дарьинской области более ста сельхозартелей сдают уже хлопок сверх годового задания. Эти сельхозартели получают от государства большие суммы денег в качестве премий-надбавок.

Колхозам Каршинского района, значительно перевыполнившим контрактный план, начислено пять миллионов рублей премий-надбавок — второе больше, чем в прошлом году. Крупную премиальную сумму — один миллион сто тысяч рублей — получил колхоз «Коммунизм». По миллиону рублей премиальных средств выдано сельхозартелям имени Ленина, имени Сталина, имени Молотова и имени Андреева.

НАШ БЮДЖЕТ

Что принадлежит американскому рабочему в его доме? Да почти ничего. Мебель, которой он пользуется, приобретена им в рассрочку. А что такое рассрочка в Соединенных Штатах, хорошо рассказали советские писатели И. Ильф и Е. Петров.

«Рассрочка — это основа американской торговли, — писали они. — Все предметы, находящиеся в доме американца, куплены в рассрочку: плита, на которой он готовит, мебель, на которой он сидит, пылесос, при помощи которого он убирает комнаты, даже самый дом, в котором он живет, — все приобретено в рассрочку. За все это надо выплачивать деньги десятками лет. В сущности, ни дом, ни мебель, ни чудные мелочи механизированного быта ему не принадлежат. Закон очень строг. Из ста взносов может быть сделано девяносто девять, и если на сотый нехватит денег, тогда вещь унесут. Собственность для подавляющего большинства народа — это фикция. Все, даже кровать, на которой спит отчаянный оптимист и горячий поборник собственности, принадлежит не ему, а промышленной компании или банку. Достаточно человеку лишиться работы, и на другой день он начинает ясно понимать, что никакой он не собственник, а самый обыкновенный раб, вроде негра, только белого цвета».

А людей, которые лишены работы, в Америке много. В последние годы количество безработных и полубезработных в США не опускается ниже 12 миллионов. Многие американские рабочие заняты на производстве 4, 3 и даже 2 дня в неделю.

Тяжела, безрадостна жизнь трудящихся в капиталистических странах.

Иное дело у нас, в стране социализма, где целью производства является обеспечение максимального удовлетворения растущих материальных и культурных потребностей всего общества.

все более оснащаются передовой техникой, облегчают наш труд, росла заработная плата. Сейчас Алгеир не узнать: он вырос и превратился в большой благоустроенный город.

В 1944 году я женился. Вера Анисимова, моя жена, работала, как и я, на шахте. Прошло некоторое время, и семья наша увеличилась: родилась дочь Нина.

Живем мы хорошо. Заработки у нас высокие, а цены на промышленные товары и продукты неуклонно, из года в год снижаются.

В среднем я получаю около 3 тысяч рублей в месяц. На эти деньги мы имеем возможность приобрести все необходимое.

Только за последние пять лет я трижды был в санаториях на юге страны. Путевку мне предоставляет шахтотом. За нее я плачу только треть часть стоимости, а остальные деньги оплачиваются за счет социального страхования. В позапрошлом году я отдыхал в Феодосии. В нынешнем году шахтотом выдал мне льготную путевку в Сочи. На отпускные деньги я купил радиоприем-

ник, наручные часы и много художественной литературы.

В сентябре мой заработок составил 4 тысячи рублей. Мы снова сделали крупные покупки. Жена, например, купила для себя два хороших костюма.

Не один так живу. Почти все шахтеры моей бригады ежемесячно зарабатывают до трех тысяч рублей. Взять хотя бы зарплатообладателя Алгара Кульдиева. За последнее время он купил радиоприемник, а в праздники собирается приобрести новый костюм.

Недавно партия и правительство приняли постановления об увеличении производства и улучшении качества промышленных и продовольственных товаров, а также о дальнейшем развертывании советской торговли. Выполнение этих постановлений позволит крупно поднять производство предметов народного потребления. А это значит, что жизнь наша будет еще лучше, еще обеспеченнее.

Каждый из нас, шахтеров, понимает, на каком ответственном, важном хозяйственном строительстве он работает. Уголь — это хлеб промышленности. От нас в немалой степени зависит обеспеченная работа промышленных предприятий, выпускающих товары народного потребления, а также железнодорожного транспорта. Мы неуклонно повышаем производительность труда, ищем все новые резервы для того, чтобы давать стране как можно больше угля.

В ответ на заботу партии и правительства о благах народа мы и впредь будем самоотверженно трудиться для счастья любимой Родины.

Ф. ПИСКОРСКИЙ,
Почетный шахтер, бригадир навалотбоксников шахты № 9.



Вечером семья Ф. Пискорского собралась у радиоприемника.

ЦИФРЫ и ФАКТЫ

- ♦ Партия и правительство поставили неотложную задачу — крупно поднять производство предметов народного потребления, в течение 2—3 лет резко повысить обеспеченность населения продовольственными и промышленными товарами.
- ♦ В 1953 году по сравнению с 1950 годом производство товаров народного потребления увеличилось: Шерстяных тканей — в 2 раза Шелковых тканей — в 5,2 раза Хлопчатобумажных тканей — на 70 проц. Бельевого трикотажа — в 2,8 раза Чулочносочных изделий — на 80 проц. Обuvi кожаной — на 70 проц. Швейных машин — в 5,9 раза Велосипедов — в 3,8 раза Часов — в 3,2 раза Радиоприемников и телевизоров — в 5 раз Мебели — в 3,9 раза Миса — в 2,4 раза Рыбы — в 2,1 раза Животного масла — в 2 раза Сыра — в 3,3 раза Растительного масла — в 2,1 раза Маргарина — в 2,7 раза Сахара-рафинада — в 2,6 раза Сахара-песка — в 2,1 раза Выработка всех видов консервов — в 2,9 раза

В СОВЕТЕ БЕЗОПАСНОСТИ

НЬЮ-ЙОРК, 3 ноября. (ТАСС). На утреннем заседании 2 ноября Совет Безопасности приступил к рассмотрению вопроса о назначении губернатора Свободной Территории Триест.

В 1948 г. о передаче всей Свободной Территории Триест Италии, эти державы теперь пошли дальше по пути нарушения договора, о чем свидетельствует заявление США и Англии от 8 октября сего года о разделе Свободной Территории Триест.

Значение губернатора Свободной Территории Триест, учреждение постоянного совета, а затем избрание урядительного собрания, введение конституции и отвод всех иностранных войск со Свободной Территории Триест. Эта прекрасная программа. Она дышит миром, продолжал А. Я. Вышинский.

ПЕКИН, 3 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, вчера командование индийских охраняющих войск арестовало семь чинайских агентов, обвиняемых в убийстве пленного китайского добровольца Чжан Цау-луна.

Лекции советских ученых в ГДР. ВЕРЛИН, 3 ноября. (ТАСС). В связи с началом в ГДР месячного германско-советского дружба летели советской культуры, прибывшие в ГДР, выступают с лекциями и докладами по различным вопросам науки и искусства.

Хороший урожай хлопка в Китае. ПЕКИН, 3 ноября. (ТАСС). Агентство Синьхуа передала статью газеты «Женминьжибао», в которой рассказывается о богатом урожае хлопка, собранном в этом году в Китае.

ВОЕННОПЛЕННЫЕ ТРЕБУЮТ ВОЗВРАЩЕНИЯ ДОМОЙ

ПЕКИН, 3 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, вчера командование индийских охраняющих войск арестовало семь чинайских агентов, обвиняемых в убийстве пленного китайского добровольца Чжан Цау-луна.

ПРОТИВ СОЗДАНИЯ «ЕВРОПЕЙСКОЙ АРМИИ». ПАРИЖ, 3 ноября. (ТАСС). На состоявшемся съезде федерации партии радикалов-социалистов департамента Сена был одобрен вопрос о создании «европейской армии».

УСИЛЕНИЕ АМЕРИКАНСКИХ ПРОИСКОВ В ИРАНЕ. ТЕГЕРАН, 3 ноября. (ТАСС). По сообщению печати, 29 октября руководителем американской миссии по осуществлению 4-го пункта программы Трумена в Иране Уорн вылетел в Тебриз, где вел переговоры с генерал-губернатором Ирана Азербайджана Шахбахти.

ПРЕБЫВАНИЕ СОВЕТСКИХ ШАХМАТИСТОВ В АВСТРИИ. ВЕНА, 3 ноября. (ТАСС). Во время пребывания в Австрии советские шахматисты дали в ряде городов страны сеансы одновременной игры.

Восьмая сессия Генеральной Ассамблеи ООН

В Политическом комитете

НЬЮ-ЙОРК, 3 ноября. (ТАСС). На вчерашнем дневном заседании в Политическом комитете продолжалось обсуждение жалобы правительства Бирманского Союза на агрессивные действия гоминдановских властей.

Вместе с тем представители Англии и Новой Зеландии заявили, что гоминдановские власти за Формозы будут нести моральную ответственность за ту часть гоминдановцев, которые останутся на территории Бирмы после намеченной сейчас эвакуации 2 тысяч гоминдановцев.

Угрозу дружественные отношения Бирмы с соседними государствами. Далее представитель Индонезии заявил, что частичная эвакуация «радовалась нечего», так как она не ведет к действительному решению обсуждаемого вопроса.

ПРОТИВ СОЗДАНИЯ «ЕВРОПЕЙСКОЙ АРМИИ»

ПАРИЖ, 3 ноября. (ТАСС). На состоявшемся съезде федерации партии радикалов-социалистов департамента Сена был одобрен вопрос о создании «европейской армии».

УСИЛЕНИЕ АМЕРИКАНСКИХ ПРОИСКОВ В ИРАНЕ

ТЕГЕРАН, 3 ноября. (ТАСС). По сообщению печати, 29 октября руководителем американской миссии по осуществлению 4-го пункта программы Трумена в Иране Уорн вылетел в Тебриз, где вел переговоры с генерал-губернатором Ирана Азербайджана Шахбахти.

ПРЕБЫВАНИЕ СОВЕТСКИХ ШАХМАТИСТОВ В АВСТРИИ

ВЕНА, 3 ноября. (ТАСС). Во время пребывания в Австрии советские шахматисты дали в ряде городов страны сеансы одновременной игры.

В Специальном политическом комитете

НЬЮ-ЙОРК, 3 ноября. (ТАСС). Специальный политический комитет Генеральной Ассамблеи ООН 2 ноября приступил к обсуждению третьего вопроса повестки дня: «Доклад директора Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ».

30 июня 1954 года. Между тем проблема палестинских беженцев попрежнему остается весьма сложной. Число беженцев, несмотря на деятельность агентства, не сокращается.

Однако, как заявил Карвер, осуществление этих проектов требует больше времени, чем предусмотрено для деятельности агентства. Поэтому выполнение намеченных проектов требует продолжения существования агентства.

ГАЗЕТА «МОНД» О СЕКРЕТНЫХ СТАТЬЯХ ИСПАНО-АМЕРИКАНСКОГО ВОЕННОГО СОГЛАШЕНИЯ

ПАРИЖ, 3 ноября. (ТАСС). Французская печать, комментируя пребывание в Испании министра авиации США Тэлбота, начальная штаба военно-воздушных сил США генерала Туайнита и главы американской военной миссии в Мадриде Киснера, отмечает, что поездка этих американских военных деятелей в Испанию является прямым следствием недавнего испано-американского военного соглашения.

СУДЕБНАЯ РАСПРАВА С КОММУНИСТАМИ В США

НЬЮ-ЙОРК, 3 ноября. (ТАСС). По сообщению печати, судья О'Брайен приговорил корреспондента газеты «Дейли уоркер» Дилейна Долсона к 20 годам тюремного заключения и штрафу в 10 тыс. долларов якобы за нарушение закона штата Пенсильвания о подстрекательстве к мятежу.

СЕГОДНЯ В ГАЗЕТЕ «КЫЛЪ УЗБЕКИСТАН»

Передова. — К новым успехам коммунистического строительства. День Советского Узбекистана. Сессия Ташкентского городского Совета.

Заседание Генерального комитета

НЬЮ-ЙОРК, 3 ноября. (ТАСС). 2 ноября было созвано заседание Генерального комитета для рассмотрения предложения делегации США включить в повестку дня восьмой сессии Генеральной Ассамблеи пункт, озаглавленный его авторами как «Вопрос о зверствах, совершенных северокорейскими и китайскими коммунистическими войсками над военнопленными вооруженных сил Организации Объединенных Наций».

американской делегации является не чем иным, как повторением клеветнического и провокационного бреда полковника Хэнли. По поводу доклада Хэнли не кто иной, как генерал Риджуэй, заявил, что «ни самый факт, ни характер смерти в каждом отдельном случае не установлен».

цифры. С 23 февраля 1952 года и по 1 января 1953 года генералом Нам Иром было направлено американскому генералу Гаррисону, возглавлявшему делегацию вооруженных сил Объединенных Наций, 45 протестов против непрекращающихся преступлений со стороны так называемых вооруженных сил ООН.

В ТЕАТРАХ И КИНО:

ТЕАТР им. ХАМЗЫ — 5/XI Зай и батрак, 6/XI Шеклово сознан.

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ТУРКЕСТАНСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

НА ДНЯХ ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА НОВЫЕ СПЕКТАКЛИ И. Попов и А. Степанов

УЗБЕКСКАЯ КОНТОРА «КИНОПРОКАТА»

ВЫПУСКАЕТ НА ЭКРАНЫ КИНОУСТАНОВК РЕСПУБЛИКИ НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ-СПЕКТАКЛЬ

Вопрос о зверствах, совершенных северокорейскими и китайскими коммунистическими войсками над военнопленными вооруженных сил Организации Объединенных Наций

Открывая заседание комитета, председатель Генеральной Ассамблеи г-н Панлит обратился к делегатам с призывом проявить сдержанность в своих выступлениях.

Представитель США Лодж не стал считать с этим призывом. Защищая свое предложение, он допустил грубые клеветнические выпады против Китайской Народной Республики и Корейской Народно-Демократической Республики.

Представитель Мексики Коллина поставил под сомнение «современность и уместность» обсуждения вопроса, предлагаемого американской делегацией. Он указал на трудности, которые возникли сейчас при переговорах в Панамычюне относительно созыва политической конференции по Корею, и затем задал вопрос: «Не будет ли дискуссия по этому вопросу способствовать затруднениям в этих переговорах или способствовать возобновлению военных действий в Корею?»

ТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО

ДНЕВНЫЕ СПЕКТАКЛИ в праздничные дни 7 и 8 ноября

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА

8 ноября ДНЕВНОЙ ЭСТРАДНЫЙ КОНЦЕРТ «ПОВОРОМ О МОЛОДОСТИ»

ТАШГОСЦИРК

ГАСТРОЛИ воздушных акробатов Зементовых и ОБНОВЛЕННАЯ ПРОГРАММА.

Далее А. Я. Вышинский заявил: «Все эти новые попытки клеветничества по адресу правительства КНР и КНДР, несомненно, преследуют и диверсионную цель — отвратить внимание от тех военных преступлений, которыми загладили себя американские военные власти в Корею, в частности от убийств в лагерях на о. Чечжудо, в Пусане и на о. Кочжудо в декабре прошлого года и раньше, когда, согласно данным, опубликованным командованием северокорейских вооруженных сил и китайских добровольцев и Международным комитетом Красного Креста, было убито и ранено 3,059 военнопленных северокорейской и китайской стороны, и то только с тех пор, как начались переговоры о перемирии».

ТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО

НА ДНЯХ НОВЫХ СПЕКТАКЛЕЙ В. Минко. НЕ НАЗЫВАЯ ФАМИЛИИ (Комедия в 3 действиях).

ТАШКЕНТСКОМУ АБРАЗИВНОМУ ЗАВОДУ

ТРЕБУЕТСЯ опытный нормировщик, знакомый с нормированием ремонтных работ оборудования.